

РУДНИК ПРОДОЛЖАЕТ ВЫВОЗИТЬ „НА ГОРА“ ПОРОДУ

Техперсонал рудника не борется за качество углей. За правильностью ведения горных работ никто не наблюдает. Стандарт зольности бесперечно нарушается

ВОПРОС ЗАВУ ДИАГОНАЛЬНОЙ ШАХТЫ

Какие „объективные причины“ (назовите их по имени, Отчеству и фамилии) мешают вам провести в жизнь важные предложения комиссии содействия выполнению промфинплана?

До каких пор вы будете игнорировать требования комиссии?

В двадцатых числах июля рабочими Диагональной шахты была создана комиссия содействия по выполнению плана по угледобыче. Комиссия была поручено провести обследование шахты с тем, чтобы выявить и устранить причины, мешающие нормальной работе, влияющие на повышение зольности.

Комиссия спустившись в шахту на Волковский пласт обнаружил, что между первой и второй печью, где год тому назад был вынут уголь, из забойки берут глину для трамбовки шпуров при отпайке. Забубовки уже выбрано несколько кубометров. Такое положение согласно техники безопасности недопустимо. На этом участке глины ни в коем случае брать нельзя, т. к. она к тому же еще и пожарная.

Доставка леса для 12 бригады конюгонами производилась до 13 печи, а это очень далеко от забоя и комиссия предложила доставлять лес к 16 печи.

Между 16 и 17 печью третья параллельная завалена породой и кроме того поломано несколько кругов, нами было предложено в двух-дневный срок очистить параллельную от породы и замонить круги.

На второй параллельной у 12 бригады вынут уголь, а настила не настала. Мы предложили в 24 часа сделать настилу, т. е. из-за его отсутствия повышалась зольность угля.

На Кемеровском пласту, на юге, в нарезки параллельных и в печи доставляется лес не

соответствующих размеров, толщиной от 20 до 30 сантиметров, что является безосновательным расходом. Мы предложили, чтобы лес сюда доставляли не толще 14-18 см.

Вторая параллелька, где работает третья бригада завалена породой и кроме того поломаны круги. Нами предложено было в трехдневный срок очистить параллельку и перекрепить круги.

Было предложено также на Кемеровском и Волковском пластах по всему горизонту очистить канавы и настлать настилу (покат) для сохранения от ушиба лошадей.

Все эти предложения были представлены зав. пластом Дижатковскому и Кузнецову, которые подписали протокол и дали согласие устранить недостатки в указанные сроки. Однако комиссия провела вторичное обследование и столкнулась с тем фактом, что ни одно из указанных предложений не проведено в жизнь.

Отношение руководителей и предложениям рабочих говорит о том, что они не заинтересованы в выполнении плана угледобычи и в повышении качества угля.

Гильмутдинов, Марын.

ХИМЗАВОД ВЫШЕЛ ИЗ ПРОРЫВА В РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА

По заводу подписка проведена на 100 процентов

Этого нельзя еще считать о Кокострое, где еще реализовано только на 65 процентов

Ударники химзавода, возьмите на бум и сир Кокостроевцев. Помогите им быстрее выйти из прорыва

Организация химзавода мобилизовала все силы на ликвидацию прорыва в забойной кампании. На сегодня займ реализован по заводу на 100 процентов к фонду зарплаты. Но в целом по комбинату еще сильно отстаивает от плана, т. е. по строительству подписка проведена только на 65 проц. к фонду зарплаты. Чем объясняется это отставание?

На очередном совещании секретарей цеховых ячеек и предкомхозов выяснилось, что цеховые комсомолы не вели никакой работы. Часто приходилось переизбирать комсомолы; подпиской занимались только треугольные цехов и работа проводилась не в массовом порядке.

Самым большим тормозом является отсутствие учета подписки. В цехах не знают, какая бригада подписалась и на сколько, что не давало возможности нажимать на слабые места. Были случаи, что в ту бригаду, которая охвачена на 100 проц. заходят по несколько раз и предлагают подписаться, а в те бригады, которые охвачены на 25 проц. никто не заглядывает.

Сейчас партийный комитет проводит мероприятия, направленные на то, чтобы и на стройке прорыв был ликвидирован в ближайшие дни.

Вощин.

Берите пример с т. Плужникова Рабочий цехового цеха Кокострой т. Плужников, бригадир, показал лучшие образцы работы по реализации займа. Он отпустил свою бригаду подпиской на заем на все 100 процентов, перевыполнив план реализации займа. Контрольная цифра была дана бригаде 4.800 руб. Она эту сумму реализовала в 2 дня. Но т. Плужников не остановился на этом, он не прекратил массовую работу среди членов своей бригады и в результате реализовано займа на 6.000 руб.

Тов. Плужников на деле включился в борьбу за успехи окончания первой пятилетки к за лучшую подготовку к 2-й пятилетке.

Таких активистов, как т. Плужников надо премировать и перенести опыт их работы во все бригады.

Смирнов.

Охранники, принимайте наш вызов!

Наша 1-я часть возмужавшей пожарной охраны (ОВПБ) своевременно провела у себя подписку на заем „4-й завершающий год“ и перевыполнила свой план реализации займа. Но учитывая громадное значение мобилизации средств, мы еще и по линии ячейки МОПР распространили займа на 700 руб. кроме своего плана.

Вызываем последовать нашему примеру части ОВПК № 5, 6, 4, 2 и 3. Прессом сообщите о принятии вызова и о результатах реализации займа, через газету «Химзавод».

Романов.

КЕМЕРОВО, 3 августа

Новые условия развития сельского хозяйства обязывают партийные, советские и колхозные организации всемерно улучшить, поднять на большую высоту работу в деревне, коренным образом перестроить руководство колхозами и внутри колхозов.

В деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства и успешного перехода к выполнению огромных народно-хозяйственных задач второй пятилетки имеет решающее значение уборочная и хлебозаготовительная кампании.

Поэтому, как ни когда, именно сейчас, нужно усилить внимание вопросам сельского хозяйства, что и требует от всех партийных и советских организаций ЦК ВКП(б) и Совпарком в своем постановлении:

„Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет партии предлагают всем советским и партийным организациям в еще большей мере, чем это было во время посевной кампании, сосредоточить свои силы на проведении уборочных работ, как определяющих результаты всего сельскохозяйственного года и, в связи с этим, на деле усилить внимание к вопросам сельского хозяйства“.

Успех этой важнейшей политической кампании будет зависеть от того, как будет проведена подготовка и уборка урожая.

Что мы имеем сейчас в действительности в части подготовки к уборочной кампании?

Колхозы и сельсоветы до сих пор имеют все, еще не уяснили важности уборочной кампании и повторяют ошибки прошлого года.

Особенные правления колхозов и сельсоветы проявляют оппортунистическое благодушие и рассчитывают на самоот, уповая на то, что „время есть, — успеет подготовиться“. Первые указания партии и правительства об уборочной кампании явно игнорируются.

Организация бригад, прикрепление и расстановка сил по участкам, распределение инвентаря, машин по бригадам, подготовка тары, зернохранилищ, овощехранилищ, ремонт машин — все это не стоит в центре внимания сельсоветов и колхозов, они не придали этой работе, как сверх ударной, боевой характер.

Отдельные сельсоветы и колхозы, чтобы прикрыть свою бездеятельность в этом направлении, в свое оправдание выдвигают ряд причин, мотивируя тем, что сейчас некогда заниматься подготовкой к уборке урожая, так как идет сенокос, силосование и другие работы.

В этом особенно отличаются колхозы „Кубзасс“, „Красная весна“, „Долой темноту“ и другие. Такое настроение надо расценивать, как явно оппортунистическое, играющее на руку классовому врагу.

Парторганизация должна мобилизовать все свои силы, сплотить вокруг себя весь лучший колхозный актив и трудящихся единоличников и развернуть неуправляемую борьбу против правоправительственных и демобилизационных настроений, на борьбу с остатками кулацких элементов и кулацких влияний.

Райколхозсоюз, райЗО и шефорганизации необходимо перестроить свою работу и оказывать всемерную помощь колхозам, в проведении сенокосной, силосной и др. кампаний, вести усиленную подготовку к уборочной. Не биться за точность учета, контроля и оперативного руководства колхозами и опустить колхозов, бригадами и отдельными колхозниками.

Сельсоветам возглавить руководство в проведении подготовки к уборочной кампании колхозами и добиться, чтобы бы хозяйства трудящихся единоличников по примеру колхозников готовились к уборочной.

Нужно по-большевистски взяться за проведение важнейшей директивы партии об уборочной кампании и добиться, чтобы и любого зерна не попереть и любого зерна с полей колхозников и трудящихся единоличников не понало перекупщикам и спекулянтам. Во всех колхозах создать бригады, прикрепив их к участкам уборок, и в каждой бригаде установить расценку труда по количеству и качеству работы. Развернуть соревнование и ударничество между бригадами, колхозами и единоличниками.

В подготовке уборочной кампании необходимо обратить особое внимание на подготовку перевозочного инвентаря и тары, очистку и подготовку токов, подготовку тягловой силы, подготовку зернохранилищ и в момент уборочной кампании добиться строгих колосов, вязки снопов, правильного копчения, бережливой укладки на воза, склидывания, быстрой обмоластки и охраны зерна.

Группы содействия РКИ и селькорские посты должны взять под повсеместное наблюдение проведение этих мероприятий и сигнализировать перед районными организациями.

Мобилизуем всю общественность на борьбу за сохранение каждого зерна, через борьбу с потерями урожая сбережем миллионы пудов хлеба, что является важнейшим условием широкого развертывания колхозной торговли и повышения материального уровня рабочих, колхозников и трудящихся единоличников.



Лучшие финишеры рудника: т. Черкасов — крепильщик Волковского пласта и т. Дмитриченко — конюго. Первый подписался на 100 и второй — на 120 проц. к месячной зарплате.

ОБСУДИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СЛЕСАРЕЙ ЭМО ЦЕНТРАЛЬНОЙ

Рабочие Саратников и Миленький предлагают устроить для перевозки тяжестей электрифицированную тележку

Переноска тяжелых грузов в шахтах Кемерудника в данное время производится без всяких приспособлений. Грузы: моторы машины, насосы толкаются по рельсам, по трубе или волокутся лебедкой; такая передача грузов зачастую требует лошадей, которых не бывает свободных, отчего получается простой. Частью грузы приходится переносить на дальнее расстояние из склада на шахту, по шахтовому двору, по уклону № 3 и т. д.

Мы, слесари ЭМО Центральной шахты, Саратников и Миленький, предлагаем сделать две тележки, при помощи которых можно перенести груз от полуторых до трех тонн при двух рабочих. Одна из тележек будет работать при помощи электричества, другая при помощи рабочих.

Первая будет и по рельсам и по земле везти тяжести, а вторая только по земле.

Применение тележек даст возможность перенести любой груз и на поверхности и в шахте.

Саратников, Миленький

СМЕНА СЕМЕНОВА ПОЗОРИТ БРИГАДУ

В пороне за количеством угля, она оставила забой незакрепленным

Это помешало бригаде Аюпова дать дополнительно 10 вагонов угля

27 июля в мою вторую смену в начале работы, около полуторных часов не было электроэнергии, когда энергию дали, мы произвели отпайку и дали 14 вагонов угля. В нашу смену работал один конюго вместо двух и он не успевал выгружать уголь. Мы оставили в забое угля на 4 вагона. За смену поставили два круга.

Сменный техник не побоялся дать двух конюгонов, поэтому мы не дали того, что было возможно дать. Мы могли бы дать еще не менее 10 вагонов, несмотря на то, что задание у нас только 11 вагонов! Мало этого, нам еще пришлось крепить за 1-ю смену Семенова, т. к. они не сделали крепления, а только выбрали уголь.

Сменный техник должен оставить без удержки смену Семенова за такую работу, т. к. это уже несколько раз повторяется. Смена Семенова мешает работать всей 6-й бригаде (Кемпаста Центральной шахты) и даже вредит тем, кто при незакрепленном забое с верхом вынужден порода, которая повмывает зольность.

Бригадир 2-й смены Аюпов

Дайте телефон в машинное отделение Диагональной

В машинном отделении Диагональной шахты нет телефона и это создает большие неудобства. Телефон в машинном отделении был, по его по чьему то распоряжению месяца три-четыре тому назад сняли.

Бывают случаи, что подача энергии прекращается, машины останавливаются, а значит добыча угля не производится и вот, не имея телефона — сигнал и не зная, что делать. Машинное отделение оставить нельзя, т. к. может потребоваться произвести какой-либо ремонт. При этом вынуждены звать дежурного, что является неудобством и трата денег. Приходится пользоваться трубой на эстакаде, но толку от этого бы не было.

По моему телефону в машинном отделении необходим, убыток от его отсутствия не будет, а будет больше пользы.

Машинист Канонов И.

Кемеровский рудник день ото дня теряет право держать чешское звание. Все мероприятия рабочих, проф. и парт. организаций сводятся на нет, это доказывают тем, что промфинплан рудник выполняет только на 71 процент в количественном отношении. Если же рассматривать выполнение с качественной стороны, то рудник дошел до 60 процентов. Одиннадцатый процент от сущности добычи угля уходит в брак.

Если Диагональная шахта в мае имела скидку в 108 тонн с забранного угля Кемеровского пласта или в денежной сумме 138 руб. 49 коп., то по техническим лабораторным исследованиям за зольность получили скидку вдвое больше стандартной. С Волковского пласта поступающий уголь на однокотный вагон имел 90,1 килограмма породы и получил скидку 240 тонн. В июне Кемеровский пласт получил скидку за породу за 304 вагона не 138 руб., а уже 226 руб. Из этого видно, что за июнь Кемеровский пласт дал вдвое больше породы, чем в мае. Диагональная шахта в июле точно так же дает еще больше породы в угле.

Все это говорит о том, что техруководство рудника не только не постаралось ликвидировать прорыв в качестве и добыче угля за май и июль месяцы, а наоборот продолжает углублять его в количестве и качестве.

Центральная шахта (Кемеровский пласт) в мае имела скидку в 221 вагон, 331,5 тонны, или в денежной сумме 439 руб. В июне же эта цифра выросла вдвое, т. е. за высокую зольность шахта вытратила 985 рублей.

Шахта „Пионер“ также в июне за плохое качество угля имеет скидку в 989 рублей против 400 рублей, выплаченных в мае.

Что касается повышения зольности на остальных пластах Центральной и Диагональной шахт, то и говорить нечего, т. к. все пласты имели зольность от 90 до 120 килограмм на вагон.

Из этих приведенных фактов видно, что администрация, технический персонал ответственности за правильность ведения горных работ, за сохранение стандартной зольности и выполнение промфинплана никакой не несут. Госинспекция по зольности угля и отдел техконтроля нажимают на эти факты очень мало. Это получается потому, что у отдела техконтроля сменными контролерами набраны такие люди, которые да же и шахты в глаза не видали, а отсюда и вытекает, что если какая бригада на сегодняшний день дает большую зольность угля, то сменные контролеры устанавливают причину зольности и прилепляют к ответственности виновника, захваченного даже на месте преступления, не в силах, т. к. данную бригаду не бывавшему в шахте не найти.

Нет также рационального распределения рабочей силы на бракеражные площадки, отчего получается так: нужно два человека, идет один, а если где нужно три — идет два. Бывают случаи перестановки рабочих с верху в шахту и из шахты на верх, в результате получается, что рабочие начинают просят перевода в другой цех или же просят увольнения, впоследствии получают прогулы и недостаток бракеражов.

Перемогин.

НЕ „ВООБЩЕ“, А В РАЗРЕЗЕ УКАЗАНИИ т. СТАЛИНА НАДО РУКОВОДИТЬ РАБОТАМИ НА ШАХСТРОЕ

Отбросить оппортунистическое нытье и мобилизовать массы на большевистский штурм прорыва — должно руководство Шахстроа

Тов. Сталин, заканчивая своею историческую речь, на совещании хозяйственников сказал, что для построения хозкультуры по новому нужно... чтобы наши хозяйственные руководители поняли новую обстановку и перестроили свою работу, чтобы наши хоз. руководители руководили предприятиями не «вообще», не «с воздуха», а конкретно, подходили к каждому вопросу не с точки зрения общей болтовни, а строго деловым образом, чтобы они не отирались чужими бумагами отписки или общими фразами и лозунгами, а вникали в технику дела, вникали в детали дела, вникали в «мелочи», ибо ни с «мелочей» строятся теперь великие дела.

Совершенно не так работают и руководят на Шахстроа. Там не мобилизуют все силы на перестройку работы по-сталински, там бесцельно опускают руки перед встречающимися трудностями.

Вид трудный момент с углекислотой, не подготовившись на Шегловской 1-й во время к производству крепления вентиляционного ствола, не подготовив иностранным рабочим и специалистам скольконибудь пригодные для жизни жилища — и в ответ на критику, вместо большевистской перестройки работы, начальники Шахстроа кричат:

„Я так дальше руководить не могу! Мне истеряли нервы! Я завалил партколлективу, что не буду работать. Держать меня еще держат, а помогать — никто и т. д.“

Действительно, — дальше так работать нельзя.

Обленившийся вследствие руководства «вообще» аппарат Шахстроа забывает свои обязанности, забывает свою работу переставать по-сталински.

Проф. и парторганизация забывают о том, что соцпартия требует социалистических методов труда — соревнования и ударничества. Забыли на Шахстроа и о том, чтобы создать рабочему такие культурно-бытовые условия, которые должен и может иметь каждый строитель социализма.

Никто не может побороть обломковскую лень ТНБ и ОЗТ, они до сих пор не дали рабочим заморозки вальцовской установки, пен на углекислоту и глицерин, норм их расхода, норм выработки и т. д., тормозя тем самым переход замораживающей установки на хозрасчет.

Вместо перевода на хозрасчет — болтовня

О хозрасчете следует сказать подробнее.

38 человек заложили лишь одну тонну

Первый день силосования в совхозе „Горняк“ показал, как не надо проводить в дальнейшем силосную кампанию

Нарушение единоначалия, путаница, бестолковщина, обезличивание — чем продемонстрировало руководство совхоза свою „готовность“ к силосной

На ходу исправив ошибки, провести силосную по-большевистски

По распоряжению дирекции совхоза „Горняк“ Мауровского участка, в связи с нехваткой погоды 30 июля вся полеводческая бригада по уборке сена была снята на закладку силоса.

Из 155 чел., работающих за последнее время на уборке, на закладку силоса явилось только 38 человек, а остальные 117 разбрелись кто куда.

Ход самой работы показал, что союз с силосной кампанией не готов.

Пустив в работу на косыбу силосной массы два трактора с прицепными тракторными лебедками и 24 человека на подвозку силосной массы (18 бричек) столкнулись с тем, что затоварившую массу некуда класть, т. к. из имеющихся 1800 кубометров вырванных им (еще в прошлом году) не нашли ни одной хорошей, все они были завалены и требовали очистки.

До 5 часов вечера 20 человек работали на очистке траншей и только в шестом часу пришлось приступить к силосованию полеводческой и наваленной кругом траншей силосной массы. Но и тут не повезло. Сложилась пан-

лучшая тракторная силосорезка, пока установили другую было уже 7 часов и рабочие начинали расхлябываться с работы. В результате за целый день работы заложили не больше 1 тонны.

Такая безобразная работа объясняется прежде всего тем, что хозяйственники совхоза не сумели в достаточной степени обеспечить правильное руководство и расставить рабочую силу, вместо единоначалия получились сплошная неразбериха. Набралось 15 руководителей, а руководить было некому. Агроном Луканин подменил должность бригадиром Осина, а Осина, видя, что много нашлось хозяев — от руководства совсем отступился.

Ни нормы выработки, ни расценок не было и нет, рабочие, занятые на той или иной работе, не знают своих норм выработки.

Первый день должен послужить уроком для дирекции, как не надо в дальнейшем работать, нарушать единоначалие и подменять в руководстве друга, ибо такая работа приносит не пользу, а вред.

М. Зорин

38 человек заложили лишь одну тонну

Первый день силосования в совхозе „Горняк“ показал, как не надо проводить в дальнейшем силосную кампанию

Нарушение единоначалия, путаница, бестолковщина, обезличивание — чем продемонстрировало руководство совхоза свою „готовность“ к силосной

На ходу исправив ошибки, провести силосную по-большевистски

По распоряжению дирекции совхоза „Горняк“ Мауровского участка, в связи с нехваткой погоды 30 июля вся полеводческая бригада по уборке сена была снята на закладку силоса.

Из 155 чел., работающих за последнее время на уборке, на закладку силоса явилось только 38 человек, а остальные 117 разбрелись кто куда.

Ход самой работы показал, что союз с силосной кампанией не готов.

Пустив в работу на косыбу силосной массы два трактора с прицепными тракторными лебедками и 24 человека на подвозку силосной массы (18 бричек) столкнулись с тем, что затоварившую массу некуда класть, т. к. из имеющихся 1800 кубометров вырванных им (еще в прошлом году) не нашли ни одной хорошей, все они были завалены и требовали очистки.

До 5 часов вечера 20 человек работали на очистке траншей и только в шестом часу пришлось приступить к силосованию полеводческой и наваленной кругом траншей силосной массы. Но и тут не повезло. Сложилась пан-

лучшая тракторная силосорезка, пока установили другую было уже 7 часов и рабочие начинали расхлябываться с работы. В результате за целый день работы заложили не больше 1 тонны.

Такая безобразная работа объясняется прежде всего тем, что хозяйственники совхоза не сумели в достаточной степени обеспечить правильное руководство и расставить рабочую силу, вместо единоначалия получились сплошная неразбериха. Набралось 15 руководителей, а руководить было некому. Агроном Луканин подменил должность бригадиром Осина, а Осина, видя, что много нашлось хозяев — от руководства совсем отступился.

Ни нормы выработки, ни расценок не было и нет, рабочие, занятые на той или иной работе, не знают своих норм выработки.

Первый день должен послужить уроком для дирекции, как не надо в дальнейшем работать, нарушать единоначалие и подменять в руководстве друга, ибо такая работа приносит не пользу, а вред.

М. Зорин

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ И СОРНЯКИ ЗАГЛУШАЮТ РОСТ КАРТОФЕЛЯ НА ФЕРМЕ „ХИМИК“

На ферме „Химик“ прощолочная кампания стоит на точке замерзания. Картофель вся заросла и если сейчас не принять срочных мер, то урожай получат на 50 процентов ниже.

Несмотря на то, что пропозла срывается, администрация колхоза и профорганизация мер к ликвидации этого прорыва не принимают. Вся их работа лишь заключалась в том, что договаривались с рудником в выселке на помощь рабочей бригады.

9-го июля, как общада рудник,

бригада в 40 человек прибыла, дирекция зашевелилась, чтобы не задерживать рабочих решив расчет сделать на месте работы, для этого туда выехали, ном. директора, секретаря ячейки ВЛКСМ, бухгалтер, эконом. плановик, агроном, зав. участком, 2 бригадира и продавец с овощами, в общем 8 человек и на 4-х лошадях.

Вся эта делегация явилась в поле в 1 час дня, стали замерять, но задержать было нечего, так как бригада явилась не на прорыв, а просто разгуляться, оно и вышло, что

40 человек проположили только 48 соток и заработали по 50 коп. Администрация видит, что неудобно получается, поменяла цифру на два и выдала рабочим по 1 рублю.

Практичная бригада не столько помогла „Химнику“, сколько звела его в убыток.

Руднику надо больше таких бригад не посылать, которые сидят только отдыхать, а администрация не надеяться на людей, а проявив больше доброты, ликвидировать имеющийся прорыв своими силами.

Изоа

На стройке коксового. Клепка скрубберов.

Изоа

РАЗБИТЬ ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ НЕДООЦЕНКУ ПОДГОТОВКИ К ПРОВЕДЕНИЮ ПАРТИЙНОГО ДНЯ

Секретарь партийной ячейки совхоза «Горняк», не проведя подготовительной работы, смазал эффект партийного дня

Ближе к массам, ближе к производству

1-го августа — общий партийный день для деревенских ячеек. Об этом дне горняки знали заранее, а секретари ячеек со стороны секретарей, а газета «Кубасс» систематически ведет кампанию по организации партийного дня. Знал об этом собрании и секретарь ячейки совхоза «Горняк» (Магровский участок). Однако подготовка к собранию никакой не проводил. Даже коммунистов и тех предупредил забыл, что будет собрание. Не побоявшись опоздать к собранию, когда докладчик за день его предупредил что придет в 6 часов вечера.

Подготовку он начал лишь тогда, когда пришел докладчик (в 6 часов), разослал людей, поехал сам. В результате вместо 6-ти часов собрания началось в начале одиннадцатого, когда часть рабочих уже легла спать. Результаты от такого собрания оказались плачевными: из 25 коммунистов и кандидатов на собрание явилось только 15. Из 68 комсомольцев — 2 и больше всего явилось без партийных — 46 человек, но не из-за плохой подготовки, а потому, что собрание проводили в бригаде.

Доклад стоял о решении ЦК Крайкома и горкома партии об уборочной кампании. Докладчик, хорошо подготовившись, коротко и ясно рассказал, какие основные задачи поставил перед партией и комсомольскими ячейками, ударниками и всеми рабочими совхозов в подготовке и проведении уборочной кампании и каким образом их реализовать.

Отсутствие подготовки к собранию сказалось и в прениях, прежде чем их начать, председателю пришлось по фамилиям вызывать ораторов.

Выступило только 3 коммуниста, да и то 2 из них «штатные» (секретарь и подбригадир), которые кроме общих фраз «должны» ничего конкретного не сказали. Зато сказали ударники. Они говорили о том, что мешают работать, о том, что нужно сделать, чтобы обеспечить успех уборочной. Вот коротенько их выступления.

Петренко-групповод. — У нас сейчас на 11 тракторов работают только 3. Необходимо сейчас же начать ремонт. Нужно улучшить социалистическое соревнование. Выделить премиальный фонд, но не так как сейчас, посулами, а до сих пор ничего нет, а от этого у рабочих падает видимость.

Мосунов. — Плохо мы еще обращаемся с лошадьми, потому что нет достаточной персональной ответственности за них. У многих лошадей порваны губы, сбита плеча; были случаи когда в сбитах члечах заводились черви, а тов., работающий на ней не обращал внимания и в конце концов выводил ее из строя.

Был в бригаде шорник, тот подогнал встакан сбрую, но сейчас его

нет и положение ухудшено. Нет также ответственности за машину, а когда сигнализирует — администратор, мер не принимает о предельном ремонте машины.

Часто ломают грабли, все они несмазаны, скрипят и никто за этим не следит.

Осынин, бригадир. — Сейчас нужно будет учесть ошибки подготовки к сенокосной и не допускать такого положения, чтобы рабочие, про работавшие месяц не знали расценок.

Необходимо также заранее организовывать бригады, наметить бригадиром и недопускать перебранных его с места на место. Проработать с ними план и прикрепить к бригадам инвентарь.

У нас плохо с качеством сена уборочной. В хлебоуборочной качестве должно быть основное, поэтому на эту сторону нужно будет уделить больше внимания.

Некоторые товарищи рассказывали безобразные факты с расчетами, что отражается на подготовке к уборочной.

Тов. Кирсанова говорит, что она заработала за прошлый месяц 86 рублей, а счетовод рассчитал по складу, когда начали проверять, то оказалось, что мои расчеты верны, и такие факты получаются довольно часто.

Червов. — У нас часто теряют ся выработки. Бригадир записывает, а в конце их нет, у меня потеряно 7 дней и подобные факты вы найдете у каждого товарища.

Всего выступило в прениях 10 человек. Все они отметили змеючие недостатки, кроме уже перечисленных указывались на отсутствие массовой работы, газеты даже и той в бригаде нет, на слабость работы производственных совещаний. На ряду с недостатками, рабочие также указывали на необходимость проведения целого ряда мероприятий, которые могут обеспечить хорошую подготовку и проведение уборочной кампании.

Проведенное партийное собрание в совхозе доказывает необходимость проведения собраний с активом, дружными ударниками производства. Они активно участвуя — помогают ячейке обеспечить необходимое руководство и своевременно реагировать на имеющиеся недостатки. С другой стороны, это же собрание показало, что ячейка и администрация озорались от масс, не знают чем живет рабочий, что у него плохо и хорошо.

В своих предварительных наметках резолюции собрание наметило ряд правительственных мероприятий, которые должна ячейка проверить в повседневной практической работе.

На ряду с этим партийной ячейке нужно будет также положить на себя недооценку партии и к следующему партийному уже подготовиться так, как нужно.

Иванов.

ДАТЬ ПОВСЕДНЕВНОЕ, КОНКРЕТНОЕ РУКОВОДСТВО ГРУППОРГУ

Этот в комсомольской ячейке Диагональной шахты пока нет

На Диагональной шахте имеется 5 молодежно-комсомольских групп. Несколько раз ставились отчеты группоргов, но результаты этих отчетов были неудовлетворительными. Один группорг заявляет, что: — Я не знал, что и как делать.

Другой говорит: — Я знал, но работы не проводил лишь потому, что сейчас лето, работать некогда, на это будет зима.

Решения по этим отчетам выносились очень кратко и не конкретные, как например: «К 15-му числу работы поставить на ноги. За это отвечает группорг».

Понятно, что неопытные, зачастую малограмотные комсомольцы — новички, из данного решения ничего нового не почерпнут, и не почерпнули, а поэтому работа идет прежними темпами.

Точное, конкретное, ежедневное руководство ячейка группоргов не дает. Даже присланные из комитета ВКМ памятки группоргов лежат в шкафу.

Диагональной ячейке нужно взять пример с ячейки Энергострой первого участка, где группы получают нужное руководство, а поэтому развернута работа. В данной ячейке благодаря ответственности группоргов регулярно проходят полтора занятия с посещениями 90—100 проц., чего нет, как писалось уже в газете, в ячейке Диагональной шахты.

Диагональной ячейке нужно оживить работу редколлегии, которая последние время бездействует.

Также важнейшие политические кампании, как проверка 6-ти условий Т. Сталина, реализация займа «4-го завершения года пятилетия» фактически не освещались. Председатель редколлегии Гришина бездействует. Ячейка отчета с нее не требует.

Ячейке нужно почаще ставить отчеты группоргов с тем чтобы на основе этих отчетов давать конкретное руководство. ЗИФ.

Летнее настроение Ваняшкина ослабило работу

В. Томская ячейка ВКМ на лето ослабила свою работу. Секретарь ячейки Ваняшкин чувствует себя отпуском. Он забывает, что военная работа, полет сагиты и дисциплина среди комсомольцев святились. Он забыл даже о создании комсомольских молодежных бригад, о успешном проведении сенокоса и силосования.

Тов. Ваняшкин и ячейка в целом нужно привлечь к ответственности ячейку и руководителей по военной учебе Мироничева, которые не подчиняются решениям ячейки и не разворачивают массовой работы. Вместо культурного отдыха комсомольцы ходят по деревне и гордают песни.

Гогойский.

РЕДКОЛЛЕГИЯ СТЕПАГАЗЕТЫ «ЗА ФИНАЛ» ЗАНИМАЕТСЯ ЧЕМ УГОДНО, ТОЛЬКО НЕ ВОПРОСАМИ МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Это — результат оппортунистической недооценки роли печати со стороны партийной ячейки горфа

Перед коллективом финансово-банковских работников лежит сейчас огромная задача — ликвидировать прорыв в реализации займа. А завершающий год пятилетия. Выполнение плана в большой степени зависит от того, насколько прилепленные фибрабортники к участкам сумеют использовать фибраборт на местах и помочь парт. и профсоюзной работе.

Позорное отставание нашего района в займовой кампании все еще продолжается. Все сроки реализации займа прошли, а прорыв все еще не ликвидирован. ГорФО продолжает посылать в край сроки с низкими показателями реализации займа. А за последние время работа по подписке на заем ослаблена и самими фибрабортниками, ответственными за реализацию займа на отдельных предприятиях, стройках, на селе.

Как же реагирует на это степенная газета коллектива фибрабортников «За финал»? Не является ли она ответственным органом по мобилизации сил на ликвидацию прорыва в фибраборт?

Оказывается эта степенная газета даже ничего не знает не только о прорыве, но вообще о кампании реализации займа. В горФО газета была вышпущена еще к 1-му мая (а в горбюро еще в мае и не было никакой газеты).

Получается так, что реализация займа является все, кроме самих фибрабортников. А между тем, мы уже сказали и без оснований, что сами фибрабортники ослабили работу по реализации займа. Они прекратили оперативное руководство и наблюдение за ходом кампании.

Но редколлегия степенной газеты «За финал» проспала и подготовку к этой кампании и шагу по займу.

Правда, редактор степенной газеты Прокофьев несколько раз пытался выпустить степенную газету, но остальные члены редколлегии — Букни, Казакова не подержали ее начинаний. Затем Т. Прокофьев был послан в командировку без денег и не захотел заниматься выпуском газеты.

Главным же тормозом в работе газеты является абсолютное безразличное отношение к ней со стороны партийной и местной ФБР. Ячейка ни разу не поинтересовалась судьбой газеты. Больше того, никто из членов редколлегии не знает, кто секретарь партийной и к кому надо обратиться за помощью. Редактор степенной газеты беспартийная, она обращается за помощью в местком, но Т. Дятчин, председателем никакой помощи газете не оказывает.

Задача ячейки состоит в том, чтобы взять под свое руководство газету «За финал», вызвать ее к жизни и всемерно помогать ей в ее работе не от случая к случаю, а систематически. На фронте борьбы за ликвидацию прорыва в займовой кампании, газета должна занять передовые позиции.

Горком ВЛКСМ извещает, что 3/VIII 1932 г. в 6 часов вечера в клубе хим завода состоялся широкое совещание секретарей ячеек ВЛКСМ, членов бюро, группоргов, бригадиров молодежных бригад с повесткой дня:

1. Итоги 7-ой Всесоюзной и Красной конференции ВЛКСМ.

Явка секретарей, членов бюро, группоргов бригадиром обязательна, приглашаются рядовые комсомольцы и рядовые молодежь.

Секретарь ГК ВЛКСМ Никифоров

ПРЕДВЫБОРНАЯ БОРЬБА ВЫЛИВАЕТСЯ В ОТКРЫТУЮ ГРАЖДАНСКУЮ ВОЙНУ

Во всех крупных городах Германии происходят вооруженные столкновения революционных рабочих с фашистами

БЕРЛИН, 1 (ТАСС). 30 июля ночью и 31 днем по всей Германии происходили кровавые столкновения между национал-социалистами и революционными рабочими. В Гамбурге рабочие бомбардировали гитлеровских штурмовиков камнями. Последние убили пятнадцатилетнего члена рейхбаннера и тяжело ранили другого члена рейхбаннера.

В Любеке убит национал-социалист Майнер.

В Юренберге ночью происходила перестрелка между штурмовиками и рабочими. Национал-социалисты обстреливали здание редакции социал-демократической газеты «Франкские тагеспорт». Двое рабочих членов рейхсбаннера смертельно ранены.

В Рудендо во время коммунистического митинга произошло столкновение с национал-социалистами. Двое коммунистов тяжело ранены и несколько национал-социалистов получили легкие ранения. Рабочие забаррикадировались в одном доме, чтобы отразить нападение фашистов. Полиция штурмовала и арестовала 32 чел.

В русской области ночью тоже происходили столкновения между рабочими и штурмовиками. В Эссене во время перестрелки тяжело ранены коммунист Даум и один национал-социалист.

В Бреславе во время столкновения получили легкие ранения несколько человек. В Магдебурге имело место столкновение между фашистами и членами рейхсбаннера. Член рейхсбаннера тяжело ранен, другой легко ранен. В Оппегейне на Рейне фашистами убит двадцатилетний рабочий. Другой тяжело ранен.

За последние сутки до выборов всего убито 10 чел. и 83 чел. ранены. Со дня отмены запрещения штурмовых отрядов, т.е. с 18 июля насчитывается 130 чел. убитых и 2000 раненых.

БЕРЛИН, 31 (ТАСС). Председатель прусского ландтага национал-социалист заявил, что теперь партия национал-социалистов обязана взять в свои руки власть в стране. От этой обязанности она не уклонится даже если надо получить несколько сот тыс. голосов. Как Муссолини разгромил католическую народную партию в Италии (По подари), так и национал-социалисты разгромят партию центра.

«Форвертс» сообщает новые данные о лихорадочном вооружении национал-социалистических штурмовых отрядов. В Кобурге полиция обнаружила большое количество оружия и боеприпасов. В другом доме был найден тяжелый пулемет с лентами и винтовочные затворы, при обыске во дворе бывшего буржуазного герцога, ныне члена национал-социалистической партии, найдено несколько сот винтовок.

«Форвертс» публикует секретный приказ центрального руководства штурмовых отрядов.

19 июля 1932 года. В связи с предстоящей раздачей оружия приказывалось немедленно сообщить число штурмовиков, умеющих сражаться с оружием. Дальнейшие приказы последуют. Этот приказ хранить в строжайшем секрете. По ознакомлении приказ немедленно вернуть по инстанциям.

Первые итоги выборов

БЕРЛИН, 1 (ТАСС). В 19 часов 30 минут подготовило по всей Германии 116 тысяч голосов. Социал-демократы получили 288 тысяч, национал-социалисты 440 тысяч, коммунисты — 171 тысячу, и партия центра 122 тысячи, националисты — 76 тысяч, народная партия 14 тысяч голосов.

ПРОВИНЦИЯ ЖЭХЭ ПОД УДАРАМИ ВОЙНЫ

В Туляно происходят ожесточенные бои между японскими войсками и китайскими партизанами

ТОКИО, (ТАСС). В Туляно происходят ожесточенные бои между японскими войсками и китайскими партизанами. По сообщению японских газет, в районе Туляно сосредоточено свыше 20 тысяч партизан. Штаб японской армии утверждает, что численность антияпонских сил к западу от реки Лео значительно возрастает. По японским сведениям в различных частях, прилегающих к границам Жэцзян, сосредоточено 30 тыс. партизан. В японских военных кругах утверждают, что если активность этих антияпонских сил увеличится, то японцами будут предприняты решительные меры.

По сообщению «Шензин-ши-бао», партизанские войска на Востоке Мукденской провинции находится 50 тыс., из них под командованием генерала Ван-жун-ли и Ли-чун-чун 30 тыс. и под командованием генерала Ма 20 тыс.

Японцы грозят уничтожить Бэйпин

ШАНХАЙ, 31 (ТАСС). Положение в провинции Жэцзян остается без надежды. В ближайшее время ожидается новое вооружение японских войск. Японские агентства подчеркивают, что Чжай-Сянь-ли активно выступает против Манчжурии, по его приказам разрушены железные дороги Друшань-Туляно-Чжай-Сянь-ли, указывается на раскрытие заговора с целью убийства Холандо, возможно организованного Чжай-Сянь-ли.

Танзинское японское информационное бюро распространяет сведения, что японская армия намерена уничтожить базу Чжай-Сянь-ли Бэйпин.

Врид. редактора А. Морозов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Повестка дня: заседание бюро Кемеровской горкома ВКП(б) на 3-е августа 1932 года в 6 часов вечера.

1. Прием и перевод в партию (тов. Морозов).

2. О работе партгруппы Диагональной шахты (утверждение резолюции оргсовещания ГК).

3. О состоянии работы низового профессионального звена на руднике, ликвидация (утверждение резолюции оргсовещания ГК).

4. Об итогах выполнения плана по угледобыче за первое полугодие 1932 г. (тов. Кротов).

5. О состоянии марксистско-ленинского воспитания в комсомоле (утверждение резолюции культурпросвещения ГК ВКП(б)).

6. О подготовке к новому учебному году (Куриляков).

7. Информации о ходе выполнения решения бюро от 3-го июля по культурному строительству (Смирнов).

8. Оргвопросы (Устюжанин, Заболотный).

9. О ходе выполнения плана по местным заготовкам (горняк).

Все докладчики обязаны проекты резолюции представлять в горком не позднее 1-го августа с. г. в 15-экземплярах. Не представление проектов в указанный срок влечет доклад «обсужденный» и оставить вопрос о не дисциплинированности докладчика.

У кого есть отвод?

Сokolov П. И., Тимошина Н. Я. Калмычов В. И. — Кузбасский, Байрамов Гарим — Циньшань, Калитин В. Е. Отенуленко Н. С., Кустов П. И. — Кожобуль, Терентьев В. Г. — сапропель, завод Смирнова А. В., Субин А. П. — кирзавод Стрелкова И. Ф. — Энергострой, Филимонов И. Е., Бернинова Е. П. — углеузел, Суворов Н. И., Циплянский А. К. — Осиповская, Курдатов А. Д., Курдатов Т. Ф. — Барзакский рудник, Догаров Д. И. — Барзак, Иванов П. Г. — педтехникум, Хитров И. А., Лескин А. Т. — лесозавод, Журовин В. С., Васильевский А. К. — Акорт, Балашихин Н. С. — милицыя.

Материалы об отводе подавать в учетный отдел горкома партии. Учетный отдел ГК ВКП(б).

ГОРСАД | Ежедневно | народные гуляния

Играет оркестр музыки. На площадке танцы. Вход в сад 40 к. На танцы 75 к. Нач. гуляний в 8 час. вечера

КИНО

Горсад 3-4-5 августа — 8 5-6-30-8 9-30

Художественный американский фильм **Кнут надсмотрщика**

Ил. Энергост 4-5 августа Нач. 6-30, 8-30

Два дня исключительно фильм **САВУР МОГИЛА**

Анонс: «Арсенал», «Ирипичини», «Ледяной дом»

Горсад 6 августа «Моряки защищают родину» Сбор поступит на оборону страны

Кемеровскому тресту обещана срочно требуется десятидневная строительная, хорошо знающая строительство.

Среднеземлем обращается: Красноармейск №39 Общепит

По дороге между Борзавиной и Кемерово похищен велосипед за № 108419. Знающих сообщить за вознаграждение по адресу: Кемеровский барак ЗРК №4, Курдатовых. За укрывательство буду преследовать.

«Союзкино» требует опытный счетовод со стажом, возм. с лошадиными. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в «Союзкино».

Уничтожьте М У XI Липку бумагу изготовляющую «ОИС» Осовнах. Требования на липку направляйте Советская 79 «ОИС»

Утеряны: домовая книга и метр выпис о рождении на имя Галины Кукушневой.

ПИЕЦМА РАБОЧИХ КОЛХОЗНИКОВ

Обеспечте лагерь кипяченой водой

(Письмо из пионерского лагеря) В пионерлагере при Кемерудинке в результате отсутствия хорошей воды и своевременной доставки воды, многие пионеры заболевают. Даже сырой воды и то не хватает. Захват Туново об этом не забываются.

Нужно позаботиться о перенесении

со средним оборотом каждой повозки в 60 рублей, а цены были на ржаную муку в 85 руб. пуд, на пшеничную 100 рублей, масло 16 руб. кг., картофель 12 руб. ведро, то на 22-е июля количество повозок увеличилось до 400, а оборот каждой повозки до 75 рублей. Цены на муку значительно снились — ржаная 70 р. и пшеничная 90 р. Также снились цены и на мясо, масло и овощи. Последнее базары 29 и 30 июля дали большое снижение цен на муку и овощи. Ржаная мука стоила 40-45 рублей пуд, пшеничная 60-70 руб. пуд. Оборот каждой повозки с сельхозпродуктами увеличился до 120 рублей. Значительно увеличилось количество крупного рогатого скота и лошадей на базаре.

Совершенно новую картину мы видим в деле развития торговли на колхозном базаре торгово-кооперативных организаций, они свернули торговлю в своих ларьках. Больше половины построенных к моменту ярмарки ларьков пустуют. Горькость ярмарки — навязывание Акорты также

влияют пустыми полками. Столовые только недавно возобновили свою работу на базаре.

Ассортимент товаров в торгующих ларьках явно не удовлетворяет колхозного покупателя. А между тем товары есть и у Акорты и у ЦРК и ЗРК, а также и у других организаций. Товарищи должны быть выбраны на колхозный базар. А для увеличения их и равнообразия ассортимента надо добиваться развития выработки товаров широкого потребления на всех участках нашей промышленности. В этой области у нас сделано слишком мало.

Большим недостатком в развитии колхозной торговли является еще недостаточное внимание к выполнению базарных правил со стороны директатора базара, в частности со стороны т. Лобова. Толкущая все еще остается среди колхозных повозок. Не исполняется специально отведенное ей место. Это затрудняет проведение борьбы с перекупками и спекуляцией на сельхозпродуктах, а также лишает возможности рабочего покупателя

производить быстро покупку нужных продуктов и непосредственно у колхозников и единоличников. Толкущая должна быть выслана на соответствующее место.

Что же касается базаров в рабочих поселках на руднике и Новой колонии, то эти базары продолжают оставаться на неустоянных площадях, где нет ни столов ни палаток для торговли продуктами. Продукты пылятся на земле.

Далее такое отношение к развитию колхозных базаров нетерпимо. Нужно потребовать от кооперации и госторговли выполнения решений партии и правительства о развитии колхозной торговли. Госсовету надо потребовать немедленной реализации своего решения в этой области. Ни одна организация не должна оставаться в стороне от борьбы за развитие колхозной торговли. Колхозники и трудящиеся крестьяне единоличники вправе потребовать и они требуют встречной помощи промторгов в ответ на увеличение потоков сельхозпродуктов.

А. Я.

ПРЕДОТВРАТИМ СЛУЧАИ ОТРАВЛЕНИЯ ГРИБАМИ

В течение июля имелось 15 случаев отравлений грибами, при чем в большинстве поступали отравившиеся целыми семьями.

Это предостережение не нужно понимать, как абсолютное запрещение употребления в пищу грибов, т. к. и съедобных грибов велико и было бы не благоразумно совершенно отказаться от удовольствия употребления их в пищу, а следует распознать заведомо безвредные разновидности грибов и только их принимать в пищу.

Я хочу предостеречь население от нескольких грибов, дающих следующие картины отравления и часть которых мы приносим наблюдать в течение этого месяца.

Гриб — белая поганка, после незначительного приема в пищу дает картину ходела подобноного заболевания. Видеальная в большом количестве поганка дает острое отравление со смертельным исходом менее, чем в 48 часов. При менее тяжелом отравлении болезненные явления утихают в 6—8 дней.

Гриб — мухомор — растет в виде двух

разновидностей. Одна разновидность — пятнистый мухомор и другая — видность — обыкновенный мухомор, по своему виду похожий на съедобные грибы. После приема в пищу дают обильное потение, спонтогенные, жестокие желудочно-кишечные явления, после чего следует бред, галлюцинации судороги и спячка.

Грибы — строчки и сморчки содержат стойкий яд, разрушающий красные кровяные тельца крови и вызывающий желудочно-кишечные явления, сопровождаемые желтухой. Смертность не высокая, но все же смертельные исходы бываю.

Ядовитая сыроежка и ряд других грибов, дают после приема их в пищу сильную рвоту, обильные и водянистые испражнения.

Простым описанием картины отравлений я хочу ознакомить население с признаками отравлений, чтобы заставить этим самым, при наличии таковых, немедленно обращаться к врачебной помощи.

Врач Неостеренин